Конкурсная работа 

«МЫ – это множество Я»

       
Россия - самая многонациональная страна! И, как говорится, какой народ здесь только ни живет. А ведь это делает нашу страну действительно уникальной, неповторимой. Человек индивидуален, а в сочетании с народностью, этнокультурой, каждый обладает значимым звеном в большой паутине, связывающей всех нас в единую нацию - РОССИЯН. И каждый из этой цепи обладает своим характером, своими интересами, своим темпераментом, но при всём при этом мы вместе. 
Наши деды и прадеды спина к спине воевали, участвовали в кровопролитной войне. И там было не важно: грузин ты, армянин, белорус или русский - ты был братом, поддержкой, опорой. Тогда не делили на расы и сейчас не должны. Хочется, чтобы эта паутина окутала весь земной шар, где каждый стал бы друг другу родным. Когда все, несмотря на разницу в возрасте, весе, религии, нации, были вместе. За справедливость, за мир, за дружбу и любовь. Так и мы, россияне, от Владивостока до Калининграда, живём, развиваемся, делаем нашу страну лучше, учим молодое поколение жить в мире и согласии, быть терпимыми. И пусть внутри даже какой-то определённой семьи будут конфликты, в случае опасности они костьми лягут друг за друга. Также обстоит и со страной в целом. Мы должны уважать и любить свою страну, развивать, при этом всем людям нужно встать и взяться за руки, благодаря чему образуется щит, который не даст никакой преграде помешать этому. И, даже несмотря на то, маленький ты или полненький, худой или высокий, чеченец или сибиряк, мужчина или женщина, мусульманин или православный – ты, прежде всего, русский. Мы такие разные, но мы вместе, несмотря ни на что.
Мы живем на одной планете, мы - люди, а, значит, семья. Одна, большая и неделимая. Нужно убрать из нашего сознания предрассудки насчет цвета кожи, вероисповедания и так далее. Ты мулат? Ты католик? Ты китаец? Ты мне брат, мой друг, способный подать мне руку в нужную минуту. Все мы живем на одной планете, которую призваны защищать и беречь.
 Всем нашим потомкам, следующим поколениям мы должны донести мысль, что в первую очередь нужно быть ЧЕЛОВЕКОМ. Человеком с большой буквы. Нужно провести жизнь именно так, как мы хотим, любить, путешествовать, читать книги, писать стихи и песни, петь, танцевать. На жизненном пути каждого из нас встречается много людей. Но дать ему оценку из-за принадлежности к какой-либо вере, допустим, очень глупо и неразумно. Ты можешь быть с фарфоровой кожей, голубыми глазами, но если ты делаешь ужасные вещи, значит, ты плохой человек. Только по поступкам можно судить кого-либо. А делать выводы, следуя из каких-то несуразных соображений - повторюсь, очень глупо. 
Поэтому нужно понять и нести сквозь время и обстоятельства, что МЫ складывается из множества Я. Несмотря на различия, мы должны оставаться вместе, пытаясь сохранить мир, всячески поддерживая друг друга.
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